

# PROA



BOLETIN DE FALANGES ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JEFES

A la Juventud pidió España su sangre y su vida, y generosamente las entregó a la Patria. A ti te pido tu ORO; sé tan desprendido como los combatientes.

Núm. 732.—León, Viernes, 12 de Mayo de 1933. Año de la Victoria.

## Logroño despide con extraordinario entusiasmo

### a los legionarios italianos

«...Llevamos en el alma y en el cuerpo demasiadas cicatrices para apartarnos de nuestra consigna: victoria o muerte», dijo Serrano Suñer en su magnífico discurso

Logroño, 11.—La capital de La Rioja ha sido escenario de una magnífica jornada de fraternidad italo-española, en homenaje y como despedida de las heroicas fuerzas legionarias italianas, que en distintas ocasiones durante nuestra gloriosa Cruzada de liberación, tan abnegada, valerosa y brillante cooperación nos prestaron y que con motivo de su partida de Logroño y su provincia establecieron fuertes lazos de simpatía y amistad con el pueblo riojano.

La ciudad ha ofrecido en este día una espléndida temperatura y un aspecto brillantísimo, viéndose todos los balcones de las casas adornados con banderas españolas e italianas, artísticas colgaduras y gallardetes.

La presencia del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer, la del general italiano Gámbara y otras destacadas personalidades, da a este acto una solemnidad extraordinaria, constituyendo una digna despedida del vecindario logroñés a las gloriosas fuerzas italianas que próximamente van a regresar a su país.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ENTUSIASTICAMENTE ACLAMADO.— SOLEMNE MISA DE CAMPANA

A las once de la mañana formaron en el Paseo del Espolón, donde poco después había de celebrarse la misa, una compañía de Arditi, dos batallones del Regimiento de Infantería de Bayona, una batería del doce, un Regimiento de Artillería ligera, una compañía de fuerzas de aviación y dos de la Milicia Nacional, todas estas fuerzas llevando sus banderas y estandartes, bandas de música y de trompetas y tambores.

Poco antes de las once y media llegó al Espolón el ministro de la Gobernación, acompañado por el embajador de Italia en España, conde de Villa de Campello, los generales de las fuerzas legionarias italianas señores Gámbara, Conticelli, Cansabian y Amigo, los generales españoles García Pruneda, Marzo y Tenorio, el Obispo de la diócesis, los gobernadores civiles de Logroño, Guipúzcoa, Avila y Cuenca, los presidentes de la Audiencia y de la Diputación provincial, el jefe provincial del movimiento, el alcalde de Logroño y los de las cabezas de los partidos judiciales de la provincia y todas las autoridades y representaciones oficiales de la capital y provincia.

Al llegar el ministro y demás autoridades, que ocuparon la tribuna instalada al lado del templo de la música, donde había de celebrarse el Santo Sacrificio de la Misa, la muchedumbre estacionada en los andenes del Espolón, les hizo objeto de un imponente recibimiento y las banderas de música interpretaron el Himno Nacional.

Indmediatamente después dió comienzo la misa, oficiando un capellán castrense en el altar levantado al efecto, el cual se había engalanado con la bandera española y las de los países amigos.

Después el ministro de la Gobernación, que fué calorosa y repetidamente ovacionado por el vecindario logroñés, se trasladó con los generales citados y demás autoridades al Palacio de la Diputación Provincial, donde se celebró una brillante recepción.

EL BANQUETE HOMENAJE A LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

A la una de la tarde, en el salón de fiestas del Circulo Logroñés, engalanado con gallardetes de los colores de España y de los países amigos y los retratos de Franco, Victor Manuel y Mussolini, se celebró la comida homenaje a los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias italianas.

Ocuparon la mesa presidencial el señor Serrano Suñer, el embajador italiano y los generales y autoridades. El ágape transcurrió en medio de un ambiente de franca cordialidad, y al final el gobernador civil de Logroño señor Cagigal se levantó a hablar.

El orador dedicó un homenaje a los heroicos legionarios italianos, destacando la exquisita corrección de éstos, su lealtad y nobleza, por lo que se han hecho dignamente acreedores de gran afecto que les profesa el pueblo riojano, que ha tenido el honor de tenerles de huéspedes y la feliz oportunidad con ello de establecer estos estrechos vínculos de amistad con los valerosos hijos de la gran nación italiana, que nos ofreció en los días críticos su solidaridad, que tuvo su más alta expresión en el esfuerzo y generosos sacrificios que en los campos de batalla realizaron sus gloriosas legiones.

DISCURSO DEL GENERAL GAMBARA

Habló después el general Gámbara, que contestando al gobernador civil, declaró que el pueblo riojano se encuentra satisfecho y agradecido del comportamiento de los legionarios italianos, y no menos ocurre en este momento a los legionarios españoles y el fraternal tratamiento en todo momento encontrado en La Rioja. "Lo que ha hecho que nuestros corazones estén

ya para siempre con un gran amor para esta bella y fuerte región española".

Se refirió después el general Gámbara al heroísmo demostrado por españoles e italianos en el frente, en su lucha contra el comunismo, y dijo que con este espíritu las dos naciones caminarán firmemente por las rutas de la grandeza.

Afirmó por último, hablando de la fraternidad italo-española,

### Magnífico discurso del Ministro de la Gobernación

A continuación se levantó a hablar el ministro de la Gobernación, camarada Serrano Suñer, que dijo lo siguiente:

"Señor embajador del Rey Emperador de Italia; autoridades militares, civiles y eclesíasticas de esta España heroicamente renacida; señor general Gámbara, jefe del Cuerpo de Tropas voluntarias; generales jefes y oficiales de las Divisiones Littorio, Flechas Verdes, Flechas Negras y Azules, de perpetua recordación en nuestra Patria; señores generales, jefes y oficiales del Ejército Español: Cuantos en estos momentos estáis en vuestros frentes, tened bien presente que habéis ganado contra el comunismo internacional y contra sus cómplices, extensa y poderosamente servidores de los designios de la Rusia bárbara y criminal para hundir en el abismo nuestra mediterránea y cristiana civilización.

De esto se trataba. Los españoles, los italianos, los hombres de conciencia honrada del mundo entero, saben bien que ni más ni menos que de esto se trataba, de salvar este patrimonio inextinguible que es un sagrado proindiviso entre España e Italia, de nuestra cultura, de nuestra civilización común. Y por todo esto, y nada más que porque esto estaba en peligro, el Ejército español, que ha hecho la Historia de España en sus días más difíciles, se alzó, no al servicio de ninguna ambición bastarda y pequeña, sino para cumplir una vez más con su deber, perpetuamente, servido, de mantener el decoro y la libertad esencial de España.

Y como la empresa rebasa los ámbitos nacionales para revestir

que no eran menester palabras para expresar lo que estaba tan arraigado en todos, y terminó con vivas a España, a Italia a S. M. el rey emperador, al Generalísimo Franco y a Mussolini, que fueron entusiastamente contestados.

Los discursos del gobernador civil y del general Gámbara fueron subrayados por todos los asistentes al acto con formidables ovaciones.

el carácter universal que nuestra guerra ha tenido—honroso y penoso privilegio este de España que la gran ruta del mundo se decidiera sobre nuestras carnes y nuestro suelo—vosotros, generales, jefes y oficiales legionarios de la Roma inmortal, vinisteis aquí, a auxiliarnos en este gran servicio de salvar nuestra universal civilización.

Frente a tanta estúpida y mendaz literatura de nuestros poderosos enemigos, nosotros, ayer como hoy, nos limitamos a decir la verdad. Al venir a luchar, sabíais vosotros como nosotros que una civilización, una cultura que nació junto al Tibet y las colinas de la Ciudad Eterna, no sólo se formó por el genio creador de Roma, sino por la aportación singular y valiosa de hombres que habían nacido en estas tierras de Iberia.

Y vinisteis vosotros, legionarios italianos, a esta ancha, noble y eterna tierra de España, como ayer nosotros enviamos legionarios nuestros a ayudar a vuestros emperadores, principalmente a uno, español, el gran Trajano, a ensanchar los confines del Imperio. Y junto a esta locución de guerra, junto a estos soldados de España brava, ayer como hoy, como mañana, como siempre, nosotros enviamos también legionarios del espíritu, como Marcial, Quintiliano, Vulcano y Séneca.

Todo esto olvidan pueblos y hombres cultísimos, que se alzan frente a nosotros y frente a vosotros, y que cometieron la vileza de mentir, a la faz del mundo, diciendo que vosotros veníais a invadir estos ámbitos intangibles de España y que nosotros tolerábamos la invasión de esta santa tierra que guarda las cenizas de nuestros padres. Lo

cierto es que aquellas gentes conocían la verdad, que se obstinaron en falsear, hasta que la victoria, lograda a golpes de bayoneta y heroísmo, se impuso con su fuerza incontenible. Y hoy, avergonzados y humillados, tienen que escucharlo de nuestros labios de españoles indómitos y de los vuestros, italianos amigos desinteresados de España. (Una fuerte ovación acoge la frase del Sr. Serrano Suñer).

A esto vinisteis. Así lo preguntáis con vuestros aplausos y con vuestra conducta. A otra cosa, un pueblo de la hidalguía y de la grandeza del de Roma, no hubiera venido aquí, ni el pueblo español, con su tradición fiera y altiva y orgullosa, os hubiera aceptado.

Aclarado este punto, muy pocas palabras más voy a pronunciar, porque las circunstancias no permiten otra cosa. Lo que quiero decir es que nuestra gratitud a estos servicios que a la vez habéis prestado a los destinos inmortales de vuestro pueblo y a los destinos inmortales de la gloriosa España, estos servicios España no los olvidará nunca.

Nuestros enemigos interiores y exteriores son los que nunca hubieran podido hablar con verdad de la independencia de España. Porque siempre maquinaron contra ella. Ellos sí que habían invadido moralmente nuestra Patria; ellos sabían muy bien de qué manera, actuando primero sobre la conciencia de nuestra juventud, sobre el complejo de inferioridad de nuestra política decadente y después, y acaso ahora, a través del soborno, que empieza con sonrisas amables de mujer y acaba con ofrecimiento en puestos de consejos de administración de las sociedades anónimas, ellos sí sabían esto por experiencia y que con su conducta, temporalmente habían arrebatado a España su dignidad de pueblo libre, son los únicos que dentro del área española no pueden hablar y nosotros juramos que mientras vivamos, aunque hoy piensen ya renovar su vileza, no podrán nunca más atentar contra la honra de España.

Yo quiero reiteraros, en el nombre sagrado de España, y en el de los que por ella murieron desde siglos, la gratitud del pueblo español por el servicio que nos habéis prestado y mucho más por la limpieza, lealtad y por la generosidad con que nos los habéis prestado. (Gran ovación de los militares italianos, que puestos en pie aclaman a España).

España sabe bien lo que esto obliga. España es un pueblo de hidalgos, de gente bien nacida, y sabrá hacer honor a esta ayuda vuestra de hoy. Nuestras tierras de Rioja, de Aragón, de Cataluña y Levante, que todos vosotros habéis recorrido en la forma que en síntesis rápida recordaba aquí el General Gámbara y hoy habéis participado junto a nuestros héroes en la defensa de una gran Causa, estas tierras que supieron guardar a través de los siglos las cenizas de los militares romanos, y ellos, que saben de nuestros esfuerzos y los vuestros, otra vez se han renovado para sepultar los despojos de los legionarios de Italia, caídos por la causa de España.

Y en estas tierras, que a la vez (Pasa a sexta plana)

Hoy, a partir de las once de la mañana, Radio Nacional y todas las emisoras españolas, retransmitirán el importante acto del desfile de la Aviación, que tendrá lugar en el Aeródromo de Barajas.

# INFORMACION LOCAL

## La policía detiene a un peligroso comunista. Ladrones y tontos.-Nos dice el alcalde...-Multas impuestas ayer

### Nos dice el Alcalde

En la conversación que ayer mañana estuvimos con el alcalde, camarada Fernando González Regueral, nos manifestó que hoy tendrá lugar el traslado del glorioso pendón de San Isidoro, desde la Real Colegiata al Gobierno Civil, con asistencia de todas las autoridades.

Es curioso observar que este pendón no salió de la Colegiata desde tiempo inmemorial, a no ser para ser trasladado a la Exposición de Barcelona, siendo asegurado entonces en tres millones de pesetas.

Desde esta capital será trasladado a Madrid, probablemente mañana mismo, y seguramente harán entrega del mismo en la capital de España, el señor Roa de la Vega y el camarada González Regueral, como alcalde de la ciudad.

Por último nos manifestó que está ultimando detalles para el mayor éxito en las próximas fiestas, tanto en los desfiles del Día de la Victoria, como en el del Gran Día Regional, y en el del día veintidós, al cual concurrirán personalidades nacionales y extranjeras.

### El Circo Feijóo en León

A pesar de las enormes dificultades que supone montar un espectáculo de esta clase en las actuales circunstancias, Manolo Feijóo, nuestro paisano, el hijo de don Secundino (q. e. p. d.) que tantas horas de sana diversión proporcionó a nuestra capital, ha formado una compañía con infinidad de números interesantísimos que seguramente han de agradar enormemente a nuestro público.

El Circo Feijóo debutará el próximo sábado. En días sucesivos daremos los programas y reseñaremos las sesiones.

### CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Para hoy viernes, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria:

**TEATRO ALFAGEME**  
A las siete treinta y a las diez treinta:  
Programa UFA!  
La producción de argumento interesantísimo  
**SHERLOCK - HOLMES**  
Film de acción, intriga y dinamismo.  
Intérpretes: Hans Albers y Hansi Knotek.

**TEATRO PRINCIPAL**  
A las siete treinta, UNICA SESION.  
Programa METRO en español!  
La entretenida película titulada  
**EL ESCANDALO DEL DIA**  
Interpretación principal a cargo de Clark Gable y Constance Bennett.

**CINEMA AZUL**  
A las siete treinta:  
El film UFA  
**SHERLOCK - HOLMES**  
(Der man der Sherlock-Holmes) mit  
Hans Albers y Hansi Knotek

### ¡Eos ciclistas!

En la Casa de Socorro de esta capital fueron convenientemente asistidos:

El niño de ocho años de edad, Ventura Fernández, que vive en Fajeros, número 2, de una erosión leve en la pierna derecha, producida por atropello de bicicleta.

Otro ciclista también atropelló al niño de cuatro años de edad Manuel Pacios, domiciliado en el número tres de la Presa de los Cantos. Fué curado de una herida inciso contusa de carácter leve, en la cabeza.

### Un comunista peligroso, a la jula

Ayer mañana fué detenido en la Plaza Mayor Damián de Antonio Velasco, domiciliado en la calle de La Iglesia, número 8, de las ventas de Nava, que con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional era uno de los elementos más destacados del Radio Comunista de esta capital, y quien al triunfar las fuerzas nacionales en León, pasó a Asturias, donde como buen comunista se caracterizó por el saqueo de casas, siendo el autor de los efectuados en varios hoteles de Pravia y sus alrededores. Formó parte más tarde de un batallón de choque, como uno de los elementos más caracterizados.

Dicho individuo pasó a la cárcel.

### Multas impuestas por la Alcaldía

El Jefe de la Guardia Municipal, señor Román, nos dió cuenta de las siguientes multas impuestas ayer por la Alcaldía:

De veinticinco pesetas a Froilán González Mirantes, vecino de Puente Castro y a Manuel Barrio Arguello, de la misma vecindad, por sacar arenas del río sin la debida autorización para ello.

De cinco pesetas a Andrés Fialgo, por ir montado en un carro de su propiedad, sin llevar los frenos en las condiciones debidas.

### Se cleva una punta en upé

Esperanza Juárez, de 16 años de edad, que vive en las Eras de Renuera, tuvo la desgracia de pisar una punta, que le produjo en la planta del pie derecho una herida punzante de carácter leve de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

### TEATRO ALFAGEME

PRESENTA DOS EXTRAORDINARIAS SUPERPRODUCCIONES "UFA" DE LA TEMPORADA ACTUAL  
Mañana, sábado, 13, y domingo, 14 de Mayo de 1939.  
SABADO:

**La última ofensiva del Monarca**  
Una epopeya guerrera para enseñanza de futuras generaciones. ¡El sacrificio heroico de un valiente! ¡El honor de la Patria, ante todo! Interpretación inmensa de HEINRICH GEORGE, MATIAS WIDMAN y WILLY BIRGEL.  
DOMINGO:

**BOCCACCIO**  
La película de la música, de la alegría y de las intrigas amorosas, cuyo principal actor nadie conoce... ¿Quién es BOCCACCIO?  
Fastuosidad en la presentación. Arte magistral en la interpretación de Willy Fritsch, Heli Finkenzeller y Flina Felckenberg.

### Ladrones y...tontos Para el Sr. Alcalde

Hace días uno de los componentes de la Legión Cóndor denunció en la Comisaría el robo de una máquina fotográfica de su propiedad, que tenía en un coche parado frente al Hotel Oliden.

Ayer se presentaron ingenuamente en uno de los cuarteles de dicha Legión Cóndor, Ramiro González García, de 14 años, que vive en la calle de la Plata, número 8 y Santiago Trobajo, de al misma edad, y que vive en la Carretera de Asturias, número 14, pretendiendo vender una máquina fotográfica que fué reconocida como la que robaron del coche a que hacemos mención.

Los vendedores, que resultaron ser a la vez los rateros, fueron conducidos a la Comisaría y el asunto pasó al Juzgado correspondiente.

### El adorno de la calle d Ordoño II

El ingeniero horticultor camarada Sabadell, nos comunicó ayer, que con motivo de las próximas fiestas, tiene el proyecto de alfombrar con flores algunos trozos de la calle de Ordoño II, y de hacer un jardín artificial en la Plaza de San Marcelo, proyecto que no dudamos constituirá una de las cosas dignas de verse en esos días.

### Se cae del caballo

Telesa García, de 17 años de edad, vecina de Montejos, se produjo al caerse del caballo que montaba, una herida inciso contusa en la región superciliar izquierda y erosión en la cara.

Recibió la asistencia conveniente en la Casa de Socorro, donde calificaron de leve su estado.

### En el santuario del Buen Suceso

Como ya dijimos, el domingo, catorce del actual, y en acción de gracias a la Santísima Virgen por la feliz terminación de la guerra, ha de celebrarse en el Santuario del Buen Suceso, de Huer gas de Gordón, una solemne función religiosa, predicando el elocuente padre Francisco Javier de Valladolid, capuchino, amenizando el acto la banda de música del Regimiento de Infantería de Burgos.

La función, a la que asistirán los pueblos de la montaña de Gordón, promete ser interesantísima y devota.

### LA MARCHA DE LA CIUDAD

No sabemos si se le habrá ocurrido a nuestro alcalde. Si así no fuese, allá va la idea.

Puesto que va a Madrid el histórico pendón de San Isidoro ¿por qué no llevar con él, si se puede, el "clarinero" y el "tambor" del Ayuntamiento, para que toquen allí la "Marcha de la ciudad de León"?

El señor Regueral puede estudiar esto.

### CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico fueron curados los lesionados siguientes:

Antonio Marqués, de cuatro años de edad, que vive en Daoiz y Velarde, número 15, de una herida inciso contusa de carácter leve y producida casualmente.

Rosa Gutiérrez, de 14 años, que vive en Puerta Moneda, de una herida cortante, leve y casual en la mano izquierda.

### Defutura de Fabricación del Norte

#### DELEGACION DE LEON

Para cumplimentar el Decreto de 29 de abril último (B. O. número 121) sobre devolución de maquinaria requisada, y que ha venido utilizándose por las industrias movilizadas, deberán presentarse en esta Delegación, y en el plazo de tres días, una relación jurada expedida por cada industria que haya trabajado en material de guerra en la que se han de constar las máquinas o eléctricos que sean de su propiedad, especificando quién autorizó la requisa, procedencia (propietario y lugar) fecha en que le fué entregada, datos de producción e incidencias importantes ocurridas a la citada maquinaria durante el tiempo que ha durado la requisa.—El capitán-delegado.

### Presentaciones en el Gobierno Militar

El sargento del Regimiento de Infantería de Burgos, número 31, don José Castellanos Ferrero, que se encontraba en San Pedro de Bercianos de esta provincia en uso de licencia ya terminada, deberá presentarse en el Negociado Segundo de este Gobierno Militar a la mayor brevedad posible, para darle cuenta de un asunto relacionado con el servicio.

Los soldados Teodoro Travade lo García y Teodoro Valdés Yañez, que se encuentran en esta plaza disfrutando permiso, se incorporarán a la máxima urgencia a sus Unidades respectivas.

### Comandancia de Obras y Fortificación de la Octava Región Militar

#### DESTACAMENTO DE LEON

Se encarece a todos los proveedores del Parque y Tallores Militares de esta plaza envíen hasta el quince de junio próximo, facturas por triplicado, y firmada una de ellas, por cantidades que se les adeudan, según los respectivos vales que dichos señores posean, extendidos por esta Comandancia. Entendiéndose la no presentación de las mismas como renuncio al cobro.

León, 12 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Capitán de Ingenieros, José Tascón.

### Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL DROMO DE LEON

Tiempo reinante ayer: niebla; Costa Cantábrica y León, nuboso o cubierto con algunas lluvias, resto, casi despejado.

Temperatura máxima en España: 28° en Sevilla. Mínima, 5° en Salamanca. Temperatura máxima en León (Aerodromo), 22° ma, 6.4°.

Humedad media, 45 por ciento. Viento dominante F. E. 20 kilómetros por hora. Barómetro, bajando lentamente.

Tiempo probable para las próximas 24 horas: Costa Cantábrica, nuboso o cubierto con algunas lluvias, con vientos flojos. Resto, casi despejado. Vientos flojos de dirección variable.

### ECROLOGICAS

Ayer mañana, y con mucha concurrencia, se celebró en la iglesia de San Juan de los Rios las exequias por la respectiva señora doña Genoveva Fernández (q. e. p. d.) viuda de don Teodoro G-Fierro, fallecido día anterior, a la avanzada edad de setenta y ocho años.

Terminadas las exequias, el féretro fué trasladado al cementerio de Lugueros, para ser enterrado en el panteón de aquel pueblo, donde se encuentra la casa solariega de los señores de G-Fierro.

Era la finada personero, apreciada por sus dotes de sencillez y caritativa presentación, por lo que su muerte fué muy sentida lo mismo en su tierra natal de Valdelugeros.

Las numerosas amistades que cuenta la familia de los señores de G-Fierro se han manifestado con este motivo. A los hijos de la finada, más distinguida familia de nuestros días, deseamos nuestro más entusiasta saludo.

### Para las personas caritativas

En el Hospital Militar uno se encuentra en curación el soldado Conrado Adell, que do en el hombro en el frente Cataluña fué distinguido con Medalla de Sufrimientos Patria.

Si alguna persona quiere entregarle dicha medalla que se acercó a pedirlo en la Redacción, se lo agradeceremos.

### MALLAZGOS

Manuel González Feo y Guadalupe Alvarez Martínez simpáticos muchachos que ayer un velo de señores se apresuraron a entregar la Redacción, donde se halla en disposición de su legítima dimisión.

También doña Paula nos entregó ayer un bolso de flores, perdido en la calle de drazo, cuya dueña apareció guiada.

### Comisión Provincial de Embalsamiento de los rios provinciales

Esta Comisión, en su del día 10 de los corrientes cumplimiento de las vigencias posiciones, acordó declarar por plazo indefinido, la convocatoria para solicitar su inscripción en la lista de interesados aspirantes varones que no ren ya en ella, los que serán dados al final de la misma.

Devo... Servicio... por orden de... los propietarios... que a... automóvil... del Gana... su entrega... propietario... en el plaz... de esta... que no quie... CICULOS QU... LLA... Cami... Chev... 2632; Citro... SA-2904... Wippet... 78... 8933; Chev... LU-1056;... OR-1901;... Sterwart... LU-2144;... Dodge, 1... 2318; Ford... LE-2390; Be... LE-2489;... Bedford, L... LE-2744; F... LE-2919... LE-3098;... Reo, LE-31... G. M. C., (... DEVO... por orden de... los propiet... que a co... man, pasarán... "Plaz... proceder a... presentación... correspond... que no... de quinc... de quinc... fecha, se... enen retira... UNES. QU... CIO... 181, int... Chevrolet... VI, 1... Chevrolet... 557, Ford... LU, 18... 875, Ford... ALCO... RIF... ESPECIAL... Neuma... Biclote... ASA... Café... restaur... TROBAJO...

### SERVICIO DE AUTOMOVILISMO

## Revolución de coches

Por orden de la Superioridad, los propietarios de los vehículos que a continuación se detallan, pasarán por la Jefatura de Automóviles de la 81 División, (Casa del Ganado) para proceder a su entrega.

### VEHICULOS QUE SE DETALLAN

**Camiones**  
 Mercedes, Chevrolet, matrícula, 2832; Citroen, LE-2902; Chevrolet, SA-2904; G. M. C. 1027; Wippat, O-6819; Wy-ATM 7809; Diamond, 4-8933; Chevrolet, M-43871; LU-1056; Dodge OR-1358; OR-1901; Chevrolet, OR-1901; Chevrolet, LE-2092; Chevrolet, LU-2144; Chevrolet, LU-2144; Dodge, LE-2268; Ford, 2318; Ford, 2321; Chevrolet, LE-2390; Bedford, LE-2454; LE-2489; Studebaker, LE-2542; Bedford, LE-2542; Chevrolet, LE-2744; Ford, LE-2825; G. M. C. LE-2919.  
 G-Fierro, fallecido, LE-3098; G. M. C. LE-3132; Ford, LE-3132; G. M. C. C-3433; Chevrolet, LE-3433.

let, C-4618; Dodge, PO-4843; International, PO-4751; Ford, C-5278; Ford, C-4871; Diamond, C-5126; Fargo, PO-5212; Chevrolet, PO-5437; G. M. C. S-5441; Chevrolet, S-5768; G. M. C. S-5972; Dodge, O-7415; Chevrolet, O-9216; Dodge, BI-9366; Ford, BI-10707; G. M. C. M-52555.

Ford, sin matrícula. Hoy tiene la EN-9751; Dodge, sin idem hoy EN-10751; Bedford, sin idem, hoy EN-10752; Bedford sin idem, hoy EN-10754.

**Turismos**  
 Marca Dodge, matrícula LE-1969; Fiat, LE-1985; Chevrolet, LE-2040; Opel, LO-2075; Chevrolet, LE-2051; Morris, LU-2.208; Fiat, LE-2.564; Opel, LE-2713; Opel, LE-2933; Fiat, LE-2094; Opel, LE-3142; Opel, LE-3203.  
 Renault, LE-3213; Opel, LE-3235; Fiat, VA-3600; Chrysler, PO-4340; Ford, C-5144; Renault, S-5556; Chevrolet O-5539; Chrysler, O-9259; Chrysler, M-21432; Peugeot, M. 28509; Hudson, M-31539; Chrysler, M-34715; Austin, M-45983.  
 León, 3 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El capitán.

## DEVOLUCION DE CAMIONES

Por orden de la Superioridad, los propietarios de los camiones que a continuación se detallan, pasarán por este Destacamento, "Plaza del Ganado", para proceder a su entrega, prestando la presentación de los documentos correspondientes. Los propietarios que no se presenten en el plazo de quince días, a partir de esta fecha, se entenderán que quieren retirarlos.

Chevrolet, LU; 1939, Studebaker (ómnibus), LU, 1960 Dodge, LE, 2034, Ford, LE 2249, Blitz, LE, 2315, idem, LE, 2376, Chevrolet, LE, 2531, Blitz, LE, 2561, Chevrolet, LE 2642, Bedford, LE, 2704, Ford LE, 2732, idem, LE, 2742, Chevrolet, PO, 2925, idem, C, 31,06, idem, BI, 3964, S. 4169 Dodge, C. 4627, idem, S. 5143, Citroen, S, 5926, Ford, Número de Motor C. 6230 R E O, O. 6730, Ford, O. 7650, idem, O. 7748, BI, 7898, idem, O. 8672, idem, LE, 3200, Sterling O, 9866, Ford, M, 47065, idem, Núm. de motor, AA 4767039 Ford.

León, 9 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe del Destacamento.

### RELACIONES QUE SE RELACIONAN

181, internacional, ZA Chevrolet, BU 1353, VI, 1321, Ford, LE Chevrolet, LE 1525, id. 1557, Ford, LU, 1856, Ford, LU, 1874, Chevrolet, 1875, Ford, LE, 1919.

## ARMAS Y LETRAS

Don José María Pemán tiene escrita una nueva obra titulada "La Santa Virreina" que acaba de leer en los jardines del Alcázar de Sevilla, entre un público de escritores y de artistas.

Este primer escenario que se ha dado a la todavía inédita obra es de lo más bello de nuestro arte en Andalucía.

No conocemos, como es natural, ni el tema ni el argumento de las cuartillas del gran poeta, pero el solo nombre le hace a uno suponer se trate de una recreación de pasajes o figuras históricas, en cuya labor Pemán tan justos laureles tiene cosechados con sus conocidas "El Divino paciente", "Cisneros" y "Cuando las Cortes de Cádiz".

Como ustedes saben, el autor de "Cartas a un escéptico..." ha tenido durante la guerra, además de su gigantesco poema "El poema del Ángel y de la Bestia" un intento dramático que si mal no recordamos se estrenó en Valladolid por Carmen Díez.

Pero, francamente, nosotros aplaudiremos mucho más al autor maduro de dramas históricos que al que experimentó "De ellos es el mundo" en las horas de la guerra.

xxx

Hoy sale el histórico pendón de San Isidoro, bandera de reyes y emperadores, del eterno descanso de su basílica románica del desfile de la Victoria en una vez más en la hora histórica del resile de la Victoria en Madrid, entre otras cosas va a decir muy alto del valor imperial de este Reino de León.

Damos gracias a Dios que si quiera por una vez se ponen las cosas en su punto, porque hay quien se acuerda de nuestra tierra y de nuestro pasado, que tanto se ha ensombrecido con forzadas hegemonías de otras regiones.

Nos consuela y nos extraña esta justa decisión que se ha tenido para con León, cuando tan acostumbrados estábamos a silencios y omisiones.

Peró la extrañeza se acaba cuando nos enteramos de que la iniciativa de sacar el Pendón de San Isidoro partió del gran español y camarada, excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer.

Digna es la idea de la mente que la concibió.

Por León y por España, gracias de todo corazón.

xxx

La invitación a la despedida de la milagrosa enseña, otros, que no yo, son los llamados a hacerla. A mi sólo me falta decir a mi pequeño público o lectores de "Armas y Letras", que la mejor página de estos dos tratados tan españoles de la guerra y el estudio, podrán verla silenciosa y elocuente en el majestuoso on dear del vetusto pendón.

El Marqués de Valdávano

## Foto Exokto

GENERAL FRANCO, 1 LEON  
 Confie sus trabajos fotográficos en este Laboratorio Ampliaciones Fotos para carnets PRONTITUD

## SEGUROS

Entidad Española de Seguros de Accidentes del Trabajo, deses Delegado para la capital y provincia.  
 Dirigirse al Apartado de Correos 226. SAN SEBASTIAN.  
**PERMANENTE SIN HILOS**  
 OCHO PRETAS  
 General Mola, 8.—LEON

## Vida Nacional Sindicalista

### SEGUNDA LINEA

Día 12.—Primera Falange de la Tercera Centuria.  
 Día 13.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a Cuartelillo a las 22 horas del día que les corresponde hacer servicio debidamente uniformados. Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio de berán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos avisen en la oficina de est-Bandera por lo menos con 24 horas de anticipación al servicio en el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
 León 6 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

#### Aviso

Todos los cadetes afiliados a esta Organización Juvenil se presentarán todos los días a las siete de la mañana en el campo de deportes del S.E.U. y por la noche a las ocho en nuestro cuartel de la Plaza del Conde de Luna, número 4.

Prevengo que la no asistencia será sancionada.  
 Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
 León 11 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J.

### BALBUENA PEREIRA

Clinica Dental  
 Ordoño II, 7, principal  
 Telefono 1812 LEON

### TRASPASO

Por no poderlo atender, se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de MI BAR, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; amplio local y gran bodega.  
 Razón: Mercedes Rivas Ponferrada.

### DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

PARTOS y enfermedades de la mujer  
 Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6  
 Ramiro Balbuena, 11, 2.ª, izqda.

**Frutos y Flores LA PAZ**  
 Padre Isla, núm. 33. Teléfono 1872.  
 Flores de todas clases. Ramos de decoración.  
 En confeccionan coronas, canastillas y ramos de novias.  
 Semillas de todas clases.

**Félix Fernández Gutiérrez**  
 ESPECIALISTA EN ENFERMEZAS DE LOS RINOS  
 Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, número 20, 1.ª  
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

**RIPOLL**  
 ESPECIALIDADES ELECTRICAS  
 Alcázar de Toledo, 16. Teléfono 1.467.

**ASA VALDES, C. A.**  
 Avenida Padre Isla, 29  
 L E O N  
 Neumáticos Lubrificantes - Accesorios  
 Bicicletas - Recauchutados - Electricidad

**Bar Central**  
 EL MAS ELEGANTE = EL MEJOR CAFE  
**ARAU** LOS MEJORES  
 TRABAJO DEL CASINO (LEON), TELEFONO 1136.

**SULFATAD VUESTROS VIÑEDOS CON CALDOS CUPRICOS**  
 CALDO CUPRICO  
 LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA  
**CALDOS CUPRICOS**  
 LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA  
 ALGRIY  
 TELÉFONO 18-14 — LOGROÑO



# LAS FIESTAS DE LA VICTORIA constituirán un acontecimiento cumbre de excepcional brillantez

## El Jefe del Servicio Nacional de Propaganda hace un detallado resumen de lo que serán los actos a tal efecto organizados

Burgos, 11.—Acción de gracias a Dios, homenaje al Ejército vencedor, testimonio de amistad a las naciones amigas y regocijo del pueblo español en la aurora de la paz, serán las fiestas de la Victoria.

El Servicio Nacional de Propaganda, bajo la dirección artística y entusiasta del camarada García Viñolas, trabaja afanosamente en su preparación.

Manuel Augusto, en declaraciones hechas a un redactor de la Agencia Logos, ha esbozado el programa de tan grandiosa festividades.

La fiesta religiosa consistirá principalmente en acción de gracias a Dios por el triunfo de nuestras armas. En una iglesia de Madrid se rezará la llamada "Oratio de Regreso Regis", de Proelio y la Antífona en la Recepción del Príncipe, con lo cual la Iglesia dará la bienvenida al invicto Caudillo de España e impetrará sobre él la bendición del cielo.

Esta Antífona está sacada del Liber Ordinis y son textos del siglo VII, enajada de unión religiosa. La iglesia estará decorada con tapices de Pastrana y figurarán en el altar el Arca Santa de Oviedo, el Santo Cristo de Lepanto, la Cruz de la Victoria de Alfonso III; las Cadenas de Navarra limitarán el altar. El coro de benedictinos de Silos cantará probablemente la Antífona. Diez mil palmas, ofrenda de Levante, aguardarán la llegada del Caudillo.

Su escolta serán los laureados de la campaña; representaciones de todas las armas marcharán de lante a caballo. Los heraldos anunciarán la llegada del Generalísimo el santo templo y tocando con cornetas los toques peculiares de sus Cuerpos. Varios centenares de palomas mensajeras anunciarán la salida del Invicto, mientras las campanas de todas las iglesias llenarán el aire con repiques de victoria.

Vendrá después el gran desfile militar. El Generalísimo, con los laureados, presenciará la marcha triunfal desde una tribuna artística y simbólicamente construída y entre las banderas cargadas de gloria del Sitio de Zaragoza, de



# ESPAÑA

## RESURGIR INDUSTRIAL

Era frecuente oír, a los pocos días de la liberación del Norte industrial, frases un tanto desconsoladoras respecto al porvenir de la industria nacional, que tan rudo golpe acababa de recibir por la política de huelgas de los últimos años del marxismo, y después por el natural agarrotamiento de una guerra que se lleva tras sí los brazos, sobre todo en zonas caídas bajo el poder de un enemigo, que si en la vanguardia no era un dechado de heroísmo, mucho menos lo era en la retaguardia, de laboriosidad y de orden.

Y lo malo no era que tales palabras fuesen proferidas por bocas malintencionadas de derrotistas, que en todas las guerras y postguerras suelen abundar y a los que es fácil adivinar las intenciones, sino que incautamente también era pronunciadas por hombres de solvencia moral, un tanto acobardados y pusilánimes, que vefan todo el mundo por el reducido cristal de un personalismo sin horizontes.

Porque los rojos le hubiesen roto fieramente sus utensilios caseros, o porque una inevitable granada hubiese rasguñado las paredes de su fábrica, ya no había solución, ya serían necesarios años y años de esfuerzos no para superar lo pasado, sino sólo para recuperar lo perdido.

Pero la vitalidad juvenil con que todo resurge en el Norte y en el Sur y en el Centro, viene a dar una lección a todos los pesimistas.

Así Bilbao y Gijón y Mieres y todas las ciudades simfures han recobrado mágicamente su febril actividad industrial.

¡Consoladora lección! En Bilbao se acaba de inaugurar un alto horno mecanizado, con todas las vertiginosas ventajas productivas que eso supone. Lo mismo que otro lo fué a los pocos días de la liberación vizcaína y como pronto lo serán otros dos de la serie de cuatro proyectada.

Cuatrocientas toneladas de lingotes d'arias es el rendimiento de la maravilla técnica inaugurada.

De esta manera, la Patria, que mayores milagros ha hecho ganando una guerra con sólo la copaje y decisión, gana la paz hacendosa en la ya consoladora realidad de un inmediato resurgir industrial.

M. R.

Las Navas, del Cid, de los Reyes Católicos, de Fernando III el Santo, de nuestros conquistadores de América, de Alemania y la Señera de Valencia y los pendones de San Isidoro, de León y de la batalla de Clavijo.

Los aviones, cubriendo el cielo de toda la ciudad. No se olvidarán a nuestras naciones amigas y a aquellas que desde un principio nos reconocieron. Ramos de olivo, símbolo de la paz, serán enviados a su Embajadas para que los depositen ante la tumba de sus Soldados Desconocidos. En su obsequio, también tendrá lugar un recepción del Cuerpo Diplomático.

Por la noche, el pueblo se sumará a la alegría de la Patria con verbenas, bailes populares, iluminaciones, etc. Habrá una fiesta de gala en un teatro madrileño, poniéndose en escena posiblemente el auto sacramental "El Hospital de los Locos", con interacción de masas corales. La Plaza de la Cibeles será adornada con haces luminosos, que elevarán hasta el cielo la luz anunciadora de la victoria; fuegos artificiales iluminarán toda la ciudad, en derroche magnífico de la pólvora que España puede aún quemar en salvos.



### LA SEÑORA

## Doña Eufrosia Cuervo Feo

Ha fallecido en León el día 11 de Mayo del año 1939.  
A los 53 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.  
D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Isidro y don Manuel (fogoneros del F. C. del Norte); doña Nicasia y don Daniel (ausente) Feo Cuervo; hermano, don Daniel Cuervo (Jubbado del F. C. del Norte); hermanos políticos, doña Tomasa Díez, doña Julia, doña Gregoria y doña Dolores Feo, doña Luisa Fernández, don Alejandro Sánchez y don Agapito Fernández; sobrinos y demás familia.

Suplican a ustedes encomendar su alma a Dios y asistan a las exequias, que tendrán lugar hoy, 12 del corriente, a las seis menos cuarto, en la iglesia de San Pedro, y acto seguido, a la conducción del cadáver al cementerio y a su misa de funeral, mañana, sábado, día 13, a las nueve y media de la mañana, en la citada iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria, calle de San Lorenzo, número 15.  
El duelo se despide en Santa Ana.  
La conducción del cadáver, a las seis y cuarto.  
Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1640.

Como en Madrid, en todas las ciudades de España se dará rienda suelta al regocijo y a las más pequeñas de los lugares se celebrarán fiestas típicas, resucitando festejos típicos antiguos. Todo celebrará una justa medioeval, en la que un caballero desfilará a todos los de la ciudad y romper sus lanzas por Dios, por España y por Franco. Murcia celebrará un romance antiguo de la huerta, con el lujo de sus antiguas cabalgatas y las ciudades

### A los familiares de fallecidos en acción de guerra

Para la reclamación de haberes de militares muertos en campaña. **Solicitud de PENSIONES DEFINITIVAS.** Gestión y tramitación de expedientes. **HABILITACION DE CLASES PASIVAS**

Dirigirse rápidamente, en evitación de pérdida de derechos por no hacer la reclamación a tiempo, a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA**, Bayón, 3 (frente al Banco de España).—LEON.

pésqueras celebrarán con aires del mar el triunfo del Ejército y la hora de la paz.

Como ya se anunció, en todas las provincias se encenderán hogueras anunciadoras del Día de la Victoria, que no será una sola en cada una, sino muchas misas, ya que cada pueblo quiere tener la suya. Y son muchos los pastores y los labradores que reclaman el honor de encenderlas con sus propias manos. La hoguera de Madrid será encendida con la lámpara votiva de Santiago de Compostela.

Excepcionalmente, ese día, a las doce de la noche, repicarán todas las campanas como nuncio del gran día y a las autoridades eclesiásticas se las ha pedido que en todas las misas se dedique un momento por nuestros gloriosos caídos.

Se organizarán peregrinaciones a todos los lugares famosos de la guerra y por todos los medios de difusión se dará lectura al primero y al último párrafo de guerra.

En todos los centros de cultura, en teatros e institutos, se darán conferencias sobre la necesidad del Alzamiento Nacional, incorporación del pueblo a la gloriosa Cruzada y como el hecho mismo de la victoria es ya la primera razón de nuestra victoria.

La gloriosa jornada tiene que pasar a la historia como fecha cumbre de la misma. Por eso, nuestros artistas y escritores harán la crónica minada de ella y numerosos ejemplares se enviarán a los países amigos y otros se conservarán en nuestras bibliotecas y archivos. Una emisión grabada recogerá los hechos más salientes de la victoriosa jornada.

España entera vive en suspenso esperando la alborada del gran día.—Logos.

### En estos días el regento Yusef vi en Italia

Roma, 11.—En la mañana de hoy, el Rey-Emperador, acompañado del Príncipe Pablo de Yugoslavia, del Duce y de otras personalidades destacadas, entre las que figuraba el General García Escamez, llegó a Nápoles, para presenciar la gran revista naval anunciada.

Las maniobras tomaron parte un centenar de barcos que efectuaron maravillosas evoluciones y prácticas militares.

Al regresar a Roma, el Duce fue acompañado por el general García Escamez. Por la noche tuvo lugar el gran espectáculo de gala, al que asistieron las altas jerarquías del Estado y el Partido y representaciones de simáticas.

### SE TRASPASA

Un bar en calle muy céntrica de León, con buena clientela. Informarán, en la Agencia de Negocios Soto.

### Por la Patria el Pan y la Justicia

### INCIDENTES CAMARA

Inmediatamente declaración de un violento incidente. Los que impidieron hacer a León Blanca una furiosa reacción, que a hablar al respecto derechos.

### NATURALES

diariamente es Plátanos y frutas UBANA

Interesados. Si le interesa una casa, en la que es comprometido. Referido al secretario y a la lominan en el continente en el de las intenciones erra. Este sentido a es tan intenso el éxito de paz. Sería copu se viese huer tierra a causa de retación. La laborista es agradecida. Esto, de que el pueblo que

### ATENCION!

### BOISA DE LA PROPIEDAD

(Corredorías matriculadas)

**SE VENDEN:**

**SOB CASAS** en las Ventas de Nava; nuevas, esmerada construcción, pisos mosaico; rentan 110 pesetas; precio, 8.500 cada una.

**OTRA** en el Ensanche Sur; renta 800 pesetas; precio 140.000; buen interés.

**OTRA** cerca de Auto-Estación, cuatro pisos dobles, hace esquinas; con un solar de 280 metros; renta 920; precio de todo 190.000 pesetas.

**OTRA**, próxima Avenida Padre Isla; renta 990; precio 200.000.

**OTRAS** más, desde 5.000 a 200.000 pesetas.

**UN SOLAR** al lado Carretera de Nava; 265 metros a 6 pesetas.

**OTRO** en el Paseo Condes de Sastago; a 95 pesetas metro.

**AGENCIA CANTALAPIEDRA**  
Bayón, 3 (frente al Banco de España) LEON

# El acto de Logroño RECORDAD...

# JOSE ANTONIO CAPITAN DE LA NUEVA JUVENTUD

Por JORGE DE MANRIQUE

(Viene de primera plana)  
juntan los cuerpos de nuestros hermanos como raíz común inconvertible, clavamos el monumento a la lealtad y a la amistad de Italia y España, sellada con la sangre de los mejores hijos de España y de Italia, unidos por vínculos de historia, tradición y cultura, por una misma fe religiosa, por exigencias geográficas y por la sangre vertida por unos destinos comunes.

Que nadie, aquí ni fuera de aquí aprecie estas palabras como palabras de jactancia. Nosotros no tenemos ningún propósito agresivo, pero nosotros y vosotros tenemos despierta nuestra conciencia nacional y sabemos los deberes que nos impone. No es conducta agresiva, pero Roma ha recuperado su grandeza a través del sangre y España, en su puesto más alto en la historia, al precio más caro de sangre también. Por eso, sin ánimo agresivo, pero con seguridad, conscientes del deber y de la responsabilidad ante los muertos y la Historia, nosotros sabremos en cada momento cumplir y como tenemos derecho a un sitio en el mundo y como nosotros ni vosotros estamos dispuestos a seguir representando más el papel de valientes pobres, cuando nuestra grandeza es más ancha y más alta que ninguna y más limpiamente ganada, ¡ay de las que se crucen en el camino que nos pertenece como propio y que tengamos derecho a recorrer en el mundo!

En esta inteligencia y en este propósito, estamos unidos por la mente y por el corazón, para servir nuestra seguridad y nuestra grandeza, que nosotros nos hemos levantado en esta contienda histórica jugándonoslo todo y llevamos cicatrices en el alma y en el cuerpo demasiado hondas para apartarnos de nuestra consigna: Victoria o muerte. Y a ella seremos fieles hasta que consigamos para España la cosecha de este gran sacrificio de la guerra.

Fundidos el pensamiento y el

corazón, ahora que callan las voces del cañón y las máquinas de guerra ceden su paso a otras voces más ladinas y peligrosas y a los instrumentos delictivos de una guerra sorda de tipo político, unidas nuestras gargantas "urbi et orbi", pronunciamos estos gritos innumerales: ¡Arriba España! ¡Viva Italia! ¡Viva el Duce! ¡Viva Franco!"

Estos gritos fueron contestados con gran entusiasmo y el Ministro escuchó una gran ovación que duró largo rato: como en varias ocasiones durante su discurso, que fué interrumpido frecuentemente por largas aclamaciones.

A continuación, la banda de música interpretó los Himnos nacionales de Italia, Alemania y España y los concurrentes vitorearon con gran entusiasmo a España, a Italia, al Generalísimo Franco, al Rey-Emperador, a Mussolini, a Serrano Suñer y al general Gámbara.

### OTROS ACTOS

Al terminar el banquete, el presidente de la Asociación de la Prensa logroñesa, señor González Carreras, comunicó al Ministro el acuerdo hace varios días adoptado de ofrecer al señor Serrano Suñer la presidencia de honor perpetua de aquella Asociación.

El Ministro de la Gobernación agradeció en cordiales frases el acuerdo citado y encargó al citado señor que saludara afectuosamente en su nombre a los periodistas locales.

Más tarde se celebró una visita al Monasterio de San Millán de Cogulla, cuyas bellezas fueron admiradas por el señor Serrano Suñer y el general Gámbara y demás autoridades.

A las siete de la tarde tuvo lugar en el Círculo Logroñés una brillante fiesta en honor de los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias, que resultó animadísima. En el Pasco del Espolón tuvo lugar una gran verbena popular, también muy animada.

**LABRADORES:** Las gloriosas fuerzas españolas apresaron una partida de máquinas segadoras atadoras, que a bordo de un barco venían con destino a la zona roja. Culminar el esfuerzo de los bravos, auxiliando al concurso de venta de ellas, que se efectuará el 18 del corriente en la Granja Agrícola de Palencia, y así ayudaréis, con beneficio vuestro, al Tesoro Nacional.

(Exclusivo para PROA)

Para la dirección del Movimiento juvenil, que había de culminar en la fundación de la Falange Española, se contaba con jefes dotados de amplia visión del mundo y ardoroso empuje combativo.

Onésimo Redondo y Ramiro Ledesma Ramos eran dos hombres, en quienes las nuevas ideas se confundían con una cultura extraordinaria y una magnífica voluntad de triunfo. Hubieran sido valientes directores de la arrolladora organización. Pero en el momento decisivo se presentó José Antonio, Primo de Rivera. Es admirable el júbilo y la unanimidad de pareceres, que el nuevo Capitán produjo en las voluntades de aquellos arriesgados iniciadores de la actual generación. Jiménez Caballero exclamó al saber la noticia que aquello era algo magnífico, insoslayable. ¿Qué había en José Antonio? Una juventud encendida de amor a España, una cultura atrayente y exquisita, una concepción cristiana del mundo, una simpatía irresistible hacia el pueblo sano e irredento, por fin, envolviéndolo todo en aureola de garantía y prestigio, nobleza y brillante historia militar revestida de laureles y condecoraciones.

Cuando José Antonio emergió a la luz de la vida pública, lo encontró todo listo para el triunfo y el medro personal. Sin mucho esfuerzo hubiera logrado brillar en el candéloro. En el aspecto político, en el social, en el intelectual. Hubiera sido un gran hombre. Pero José Antonio—reflexión e independencia—hizo un alto en su carrera. Observó que aquellos altos puestos que le brindaban únicamente con detrimento de su dignidad podía aceptarlos. Tendría que modificar su concepción de la vida para que encajara perfectamente en aquel mareo estrecho, tortuoso y complicado que encajaba la Historia contemporánea de España. Es decir que, como en todas las épocas de decadencia, no había de ser la razón la que regulara nues-

tra manera de ver las cosas, sino la Historia. Impulsos de afuera y no actividades de dentro.

¿Quién se resigna a semejante esclavitud? Modifiquemos la Historia y no nos dejemos llevar por ella como esclavos. Hagamos historia pero no seamos hechos por ella. Lo primero es providencia cristiana; lo segundo fatalidad oriental.

Paralelo fué el pensamiento que impelió José Antonio a no querer militar en ninguno de los existentes cuadros de combate, sino abrirse camino por rutas inéditas de ver y sobre todo de actuar.

La impresión que el mundo le produjo al despertar en su alma la conciencia nacional está bien claramente expuesta en el Discurso de la Fundación de la Falange:

"Así resulta que cuando nosotros, los hombres de nuestra generación, abrimos los ojos, nos encontramos con un mundo en ruina moral, un mundo escindido en toda suerte de diferencias; y por lo que nos toca de cerca, nos encontramos en una España en ruina moral, una España dividida por todos los odios y por todas las pugnas. Y así, nosotros hemos tenido que llorar en el fondo de nuestra alma cuando recorriamos los pueblos de esta España maravillosa; esos pueblos en donde todavía, bajo la capa más humilde, se descubren gentes dotadas de una elegancia rústica que no tiene un gesto excesivo ni una palabra ociosa, gentes que viven sobre la tierra seca en apariencia, con sequedad exterior, pero que nos asombra por la fecundidad que estalla en el triunfo de los pámpanos y de los trigos. Cuando recorriamos esas tierras y veíamos esas gentes, y las veíamos torturadas por pequeñas caídas, olvidadas por todos los grupos, divididas, envenenadas por predicaciones tortuosas, teníamos que pensar de todo ese pueblo lo que él mismo cantaba del Cid, al verle errar por campos de Castilla, desterrado de Burgos: "¡Dios que buen vasallo si oviera buen

señor!" Eso vinimos a encontrar nosotros en el movimiento que empieza en este día: legítimo señor de España; pero un señor como el de San Francisco de Borja, un señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera ha de ser un señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés e grupo ni de un interés de clase."

El problema nacional y el problema económico fueron las dos grandes preocupaciones de José Antonio. Que España fuera España, que dejara de ser Francia y no empezara a ser Rusia. Que volviera a su unidad de destino en lo universal. En todos sus discursos se advierten bien marcados estos rasgos del pensamiento de José Antonio.

Algunos se escandalizaron de que se diera tanta importancia a lo económico, a lo social. Como si quisieran tildar al nuevo movimiento de poca preocupación por los intereses espirituales. Ignoraban los tales que sin el arreglo de la cuestión social no se puede edificar ningún edificio sólido de nación occidental y cristiana. Precisamente esa inquietud avasalladora por armonizar a España socialmente fué uno de los gestos más originales, más simpáticos y cristianos de la juvenil e impetuosa organización.

Por lo demás la concepción cristiana de la vida, que José Antonio procuró imprimir a sus falanges es indiscutible. A ella hace alusión en todos sus discursos. Nada más hermoso y revelador que aquellas palabras: "Solo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima como nosotros le estimamos, portador de valores eternos; cuando se le estima envoltura corporal de un alma, que es capaz de condecorarse y de salvarse".

**Pensión «España»**  
José María Lacort, 4, pral. Izqda.  
Teléfono 2373  
VALLADOLID

**Garaje IBAN**  
La casa que cuenta con mayor surtido en  
**BICICLETAS**  
y accesorios en general  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**  
Exposición y venta: Garage y Talleres:  
Independencia, 19      Burgo Nuevo, 2  
Teléfono 621      Teléfono 1725  
**LEÓN**

**ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.**  
Yesos-Sementos,      Ferreteria en general  
Aguafijos-Cañiles,      Taberías de todas clases  
Baldeasas-Inodoros      Sales-Perlas-Hincholes  
Herramientas-Balanzas      Cocinas económicas  
Bombas-Tubos de Goma      Artículos Rocalla-Estufas  
**FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)**  
Ordoño II, 18      LEÓN      Teléfono 1516

**La Vasco-Navarra**  
**Compañía Española de Seguros**  
Accidentes del Trabajo - Individuales  
Responsabilidad Civil - Incendios  
Oficinas: Ordoño II, 7      LEÓN - Teléfono 1727

**Auto-Salón**  
Comercial Industrial Palencia, S. A.  
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Selección autógena - Carga baterías - Nivelado y brillantes, neumáticos, accesorios para auto.  
Concesionario oficial **FORD**  
Padra Isla, 19  
Villafraanca, 8  
**LEÓN**

**De Villaseca**

**AQUI SE HACE PATRIA**

Con gran concurrencia, se celebró en el local de las C. N. S. una función teatral, a beneficio de Auxilio Social, dirigida por la infatigable camarada Agustina Arias de Castro, con el concurso de las falangistas y flechas Conchita, Matilde, Leonisa, Celita, Laura, Aurora, Olima, Pochita, Maruja, Choli, Piedad, Leonorina, Felisina, Claudia y Amalia, que trabajaron como verdaderas artistas, siendo aplaudidas con entusiasmo por el público en todos los números de que constó la velada.

Al terminar ésta se dieron los vivos reglamentarios. Es de desear que se sigan celebrando actos de esta clase por lo que tienen de educativo y patriótico.

El Delegado Local de Propaganda,

**J. Riesoo.**

**Vida Eterna**

**CULTOS A LA VIRGEN DEL DEL PILAR**

El ejercicio de la Corte de Honor de la Virgen del Pilar que estaba anunciado para hoy, a las seis de la tarde, es hoy viernes a las siete, como se desprende del anuncio en que salió ayer la hora citada, ya que los cultos suelen ser a las siete y media y hoy se adelantan media hora para poder asistir al traslado del glorioso pendón de San Isidoro.

**NOVENA A LA DIVINA PASADORA**

La Comunidad de Padres Capuchinos y la Junta de Señoras y Congregación de Sirvientas de la Divina Pastora, celebrarán la tradicional novena anual en honor de su Santísima Patrona, desde el día trece al veintuno del corriente, en la iglesia de los Capuchinos.

Todos los días, a las siete y cuarto de la mañana, misa de Comunión y ejercicio de la novena.

Por las tardes, a las seis menos cuarto, Exposición, Rosario, novena y sermón a cargo del Padre Teodosio de Villademor, capuchino, de la residencia de Vigo.

El día veintuno o acaso el dieciocho, fiesta de la Ascensión, será la tradicional procesión con la bellísima imagen de la Divina Pastora.

Los días catorce y veintuno saldrá el Rosario de la Aurora a las seis de la mañana.

Se admiten niños y niñas vestidos de pastorcitos.

Se ruega a los devotos, envíen flores y velas para el adorno del altar. Cuantas más mejor.

**FELIPE G. LORENZANI**  
Médico-Tisiólogo

Especialista en enfermedades del **PULMON y CORAZON**  
Ordoño II, 4, 2.<sup>o</sup>  
De 12 a 1 y de 4 a 8

**JEREZ "LA RIVA"**



**CONAC "LA RIVA"**

**CONSIDERACIONES sobre la Exposición Internacional de Arte Sacro en Vitoria**

Por **MARIA DE CARDONA**

Apenas acalló el fragor de las armas, quedando aun nuestro Caudillo lanza en ristre, cual nuevo Alonso Quijano—que muchos son los entuertos que hallanse por desfacer...—y ya en este amanecer de la España nueva, hay un núcleo de hombres de Cataluña la laboriosa, de su parte sana y creadora, que se ha ocupado de la instalación en el histórico Palacio de Villa Suso, en la parte alta de la ciudad de Vitoria, de una magnífica Exposición Internacional de Arte Sacro.

La España Nacional ha de dar la sensación al mundo de que es esencialmente constructiva, para contrastar con aquella otra en donde todo fué destrucción y desconcierto.

El ministro de Educación Nacional y el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes acordaron, como españoles, católicos, que uno de los primordiales deberes era el de preocuparse de la reconstrucción en España de la Casa de Dios.

Ya sabían los rojos, al encender la tea destructora, en complicidad con la masonería, lo que se hacían al llevarla a los monumentos religiosos: la obra nefasta daba de lleno en nuestro tesoro artístico nacional.

En Italia, en Alemania, en Francia, al par que los hombres levantaban sus iglesias, se preocupaban de fabricar suntuosos palacios para sus municipios, magníficas lonjas para sus mercados y regios alcázares para los grandes, para los privados. En España, casi toda la grandeza se dejó exclusivamente para la Casa del Señor. (1).

Sentada esta tradición en nuestros mayores, es natural que una de nuestras preocupaciones más apremiantes sea el arte sacro, al que las hordas marxistas han hecho tan terrible daño. Es Estado.

(\*) Aquel letrado de El Escorial, puesto en el aposento en que expiró nuestro españolísimo monarca Felipe II: "En este oscuro recinto—murió Felipe II—cuando era pequeño el mundo—el hijo de Carlos V". pregona bien claro la modestia del regio vivir al lado del fasto escorialense de la Casa del Señor.

que ha de contribuir a la restauración de los templos damnificados, a la creación de otros, de acuerdo siempre con las jerarquías eclesiásticas y sometiendo a un criterio estrictamente litúrgico (revisado por religiosos competentes): no sólo ha de llegar a un feliz resultado en su cometido, sino que ha de hacer con un espíritu de perfección y de selección, como tamaño empresa merece.

Tal como lanzamos el anatema en política, a lo que nos parece apartado de nuestra propia esencia, hay que lanzarle con respecto del afrancesamiento industrialista, en nuestro arte religioso, del desgraciadísimo siglo XIX. Relegamos al olvido nuestros admirables imagineros para enriquecer a los industriales de los azucarados productos en serie que han ido a poblar nuestras maravillosas catedrales, por una devoción bien intencionada sin duda, pero de gusto deplorable.

De todas partes del mundo llegan estos días a Vitoria los ejemplares más puros del fervor religioso y artístico, que brotaron del pincel y de la mente de los artistas extranjeros, pero ha precedido en ellos una doble selección de espíritu litúrgico y artístico, como conviene a los objetos de culto.

Hay que decir que el entusiasmo con que los artistas extranjeros han acudido al certamen es maravilloso; tal había de ser el que sintieron los Borgoñanos cuando vinieron a tallar los coros de la catedral de Toledo, de Avila, Juan de Colonia en Burgos; los artífices del Renacimiento italiano, que trabajaron bajo la dirección de Juan Herrera y Juan de Toledo en nuestro Escorial. Y es posible que esta tierra bendita sojuzgue a alguno de ellos, como le sucedió al Greco, que con su pincel místico, una vez en Castilla, expresa las inquietudes espirituales y los arrobos de nuestra Madre Teresa de Jesús, despojándos de todo sensualismo renacentista.

La Exposición de Arte Sacro ha de constituir fuente de nueva inspiración. No hemos ya de copiar los retablos del siglo XV y XVI. Nuestra savia creadora no debe estancarse, ha de producir

nueva modalidades, ha de vivir en nuestro siglo. Todos creen, en general, que ser tradicionalista en el arte es copiar servilmente el pasado, es andar con la cabeza vuelta hacia atrás. No; ser tradicionalista es, empujado por las verdades eternas, a las que no hay que traicionar, vivir en el siglo en que Dios nos ha colocado, demostrando que de El siempre tenemos nueva luz e inspiración.

Cristo Nuestro Señor está siempre entre nosotros; no lo estuvo sólo en el siglo XV y XVI. Las madres que llevaron en su regazo al hijo muerto para la resurrección de una España grande y católica, se parecen en su dolor a la Madre Divina. La representación sublime de este dolor que dará clavada en la retina del artista y de ahí renacerá la nueva obra de arte...

¡Ya lo creo que habrá fuente de inspiración para nuestros artistas! Y el recuerdo modesto y magnífico, según las posibilidades de cada cual, que hemos de dedicar a nuestros santos muertos, tiene que existir el esfuerzo del artista o del artesano en el fervor de la plegaria. Es menester que no nos contentemos con las imágenes adocenadas, hechas en serie. Encenderemo como llama viva la lámpara ante el altar. Todo lo que se emplea para la Casa del Señor, en donde honraremos la memoria de nuestros héroes y mártires, ha de ser hecho con la materia más bella, más preciosa y con un sentido de profunda exquisitez.

**Almacenes**

NUMERO 40

TELÉFONO  
RADIO  
ELECTRICIDAD  
COMODAS Y ACCESORIO  
LAMPARAS  
ESTUPELIS  
REPARACIONES  
LAMPARAS  
PRECIOS ECONOMICOS  
AGENCIAS DISPONIBLES

**Bar - Restaurant**  
**HOLLYWOOD**  
El más distinguido de León

**AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO**

Calle de Santa Nena - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON  
Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor. Exhortos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas. Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

**Anuncios económicos**

"El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de alta cación respectiva, sancionándose de trabajo a la Oficina de Colocación el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

**LA FONTANA**, carretera de Zamora, Armuña (León), teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acimatadas. Visidad LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-884

**CASA nueva construcción**, bajo, dos pisos, cuarto de baño, patio, bodega; renta 275 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trobajo, al lado "Aguas Minerales". Razón, "Aguas Minerales" (cerca Paso-Nivel). E-1102

**UEVOS** para incubar, de alta selección, se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria. E-1134

**TRASPASO** comercio de Ultramarinos, plaza Mercado. Vendido dos casas en la misma plaza, por tener otro negocio. Para tratar: Alberto Acevedo Mansilla de las Mulas. E-1168

**MOTOR** de 4 H.P., en perfecto estado se vende. Razón: en esta Administración. E-1165

**CAMIONETA "Beford"** y coche marca "Benjamín", se venden a todo prueba. Para tratar: Benito Flórez, Santas Martas. E-1168

**SE VENDE** estantería, mostrador y utensilios, propios de ultramarinos. Informes: Marcelo Gutiérrez Barbería, Puerta Obispo. E-1169

**DOS BAULES** armarios, se venden. Razón, en esta Administración. E-1174

**RADIO** con onda extra-corta, véndese. Razón: Padre Isla, 8, 1.º, derecha, de 8 a 9 de la noche. E-1175

**TROEN** de 5 HP., buen estado se vende. Razón, Garage Zuzo, León. E-1176

**CAMION** para Madrid o Valencia, admitirá carga total o parcial. Informarán: Teléfono 1472. E-1176

**EN CASA** particular se cede habitación hermosa, tres balcones, mucho sol, sitio céntrico, cuarto baño. Informes en esta Administración. E-1179

**SE VENDEN** muebles, cómoda, mesa, camilla. Razón, República Argentina, 5, 1.º, izquierda. E-1180

**SE VENDE** motor semi-nuevo gasolina, marca "Ceda", con tubería y bomba para riego, hasta 5 metros profundidad, a prueba. Razón, Demetrio del Valle, Villahornate. E-1181

**MAQUINA** de coser, gramófono maleta y buena colección de discos, "Marina", ópera; completos vajilla, 70 piezas, batería cocina, aluminio reforzado, y estufa-cocina para gasolina, todo nuevo, vende. Razón, Avenida de Palencia, 1, 2.º (frente peluquería Estación Norte). E-1182

**TURNO DE FARMACIAS**

De 1 a 3 de la tarde:  
SR. ARIENZA, Calle de la Rúa.  
SR. ESCUDERO, Calle Cervantes.  
Turno de noche  
SR. RODRIGUEZ MATA, Ordoño II.

# DIA REGIONAL

## UNA FIESTA EN GRADEFES, PREPARATORIA DE ESTE DIA «DANZANTES» DE MOLINASECA VENDRAN A LEON

Los días que quedan hasta el 21 serán dedicados exclusivamente por las diferentes Comisiones a ultimar detalles.

Para esto salió ayer a recorrer su demarcación la de Riaño, que nos presentará un grupo de lo que más ha de llamar la atención.

Villafranca del Bierzo, concurrirá con sus gaiteros típicos.

Ponferrada traerá grupos de cantos y bailes. Sobre todo llamarán la atención los danzantes de Molinaseca.

La ofrenda consistirá en un ramo de las preciosas flores del Bierzo y en guisantes de sus huertas.

En toda la provincia reina un entusiasmo sin límites, y así en Gradedes, han acordado celebrar una fiesta preparatoria, a la que han invitado a todas las autoridades provinciales.

Esto quiere decir, ni más ni menos, que los del Partido de León quieren hacer bien las cosas, porque tratan de llevarse el premio.

Damos a continuación el programa de los actos del día 21:

### POR LA MAÑANA, A LAS DIEZ

El Trofeo de la Victoria y los premios de 6.000, 2.000 y 1.000 pesetas serán adjudicados por un Jurado, cuya mitad estará situada en la tribuna emplazada en la calle de Ordoño II—confluencia de las calles de Gil y Carrasco y Alfonso V—y la otra mitad, en la Plaza Mayor.

Tendrá en cuenta todas las circunstancias que mejor le impresionen en su conjunto, como síntesis ajustada y espléndida de la tierra que representa.

Esta impresión de conjunto al paso del cortejo será la que decida la concesión de estos premios, sin que para nada influya en ellos el resultado de los concursos de la tarde.

(Se faculta al Jurado para que, si estima que no existe un Ayuntamiento destacado, otorgue el premio a una comarca o Partido.)

Carreteras.—Otro Jurado, dividido en la misma forma, y situado en los mismos sitios, adjudicará estos premios.

### POR LA TARDE, A LAS TRES Y MEDIA

Baltes.—Se celebrará este concurso en la Plaza Mayor. Los Partidos seleccionarán un conjunto brillante y tendrán, cada uno, media hora para actuar. El Jurado podrá permitir, si sobra tiempo, la actuación de algún otro grupo que lo desee. La participación será por el orden inverso a la colocación de la mañana, a excepción de León.

- 1.º León.
- 2.º Villafranca del Bierzo.
- 3.º Valencia de Don Juan (Coyanza).
- 4.º Sahagún.
- 5.º Riaño.
- 6.º Ponferrada.
- 7.º Murias de Paredes.
- 8.º La Veolla.
- 9.º La Bañeza.
- 10.º Astorga.

Los que no se encuentren en el momento de ser llamados, se entiende que no desean presentarse al concurso.

Cerros.—Por la imposibilidad de desarrollar todo el programa en la Plaza Mayor, se celebrará este concurso en la Plaza de Calvo Sotelo. Las condiciones son las mismas que para el de Bañeza, y la actuación por este orden:

- 1.º Ponferrada.
- 2.º Murias de Paredes.
- 3.º La Veolla.
- 4.º La Bañeza.
- 5.º Astorga.
- 6.º León.
- 7.º Villafranca del Bierzo.
- 8.º Valencia de Don Juan (Coyanza).
- 9.º Sahagún.
- 10.º Riaño.

Trajes.—En la plaza de San Marcelo—ante el Palacio de la Diputación—se instalará el Jurado.

Para presentarse a este Concurso, bastará con presentarse al mismo y solicitar que se examín su vestido.

Los espectáculos varios, no sujetos a concurso, de canto y danza, pueden organizarse también en este mismo lugar.

### INSTRUCCIONES GENERALES

A las diez en punto de mañana, se pondrá en marcha la comitiva desde San Marcos. El desfile se hará con lentitud, cuidando de que los Ayuntamientos traigan la debida separación, para que el Jurado los distinga y no confunda; todos los grupos vendrán actuando, con el tocar de los instrumentos, las canciones y las danzas, que irán al compás de la música.

Al pasar por la parte de los Jurados de Conjunto y Carreteras que se encuentran en Ordoño II, confluencia de las calles de Alfonso V y Gil Carrasco, sin llegar a detenerse, acortarán el paso.

Si hacer alto tampoco, uno de sus componentes hará ofrenda de flores al monumento de los Caídos, al pasar ante él por la Plaza de Santo Domingo.

En la Plaza Mayor estará situada la otra parte del Jurado de Conjunto y Carreteras.

A las doce de la mañana, dará comienzo la ceremonia de la Ofrenda. Por el mismo orden que traigan, irán entrando en el atrio cantando y bailando, sin detenerse. Uno de sus componentes, besará el pilar de Virgen, la Bandera y el anillo del señor Obispo; depositará la ofrenda y, con su grupo, pasará a ocupar el lado derecho del atrio.

EL VERDADERO SENTIDO DE LA FIESTA Una vez más tenemos que insistir en el verdadero sentido de este desfile regional.

No se trata de una mascarada ni de una cabalgata con carrozas. De nada de eso se trata en esta evocativa ceremonia, digna de todo respeto y cuidado.

ES UNA FIESTA GENUINAMENTE LEONESA. Es la Ofrenda a la Santísima Virgen, y el campo viene como es: vestido con sus mejores galas, con sus usos y sus costumbres, con lo que es peculiar de cada región.

Como las antiguas "cantaderas", ofrecerán a la Virgen lo que tienen, con toda sencillez y ternura, como lo harían en la Iglesia de su pueblo. Es una fiesta seria y auténtica; nadie que no vista el traje regional podrá participar en ella. Solamente si el Alcalde del Concejo o algún miembro quiere acompañar a su representación, irá tras ellos—que en el puesto de honor del atrio tendrá sitio—pero vestido al estilo de labrador antiguo y con la vara de su autoridad.

Cuiden todos de que esto sea así y contribuyan a que esta exaltación de nuestra querida tierra, sea la admiración de las personalidades que en ese día nos visiten.

### Cuando León fué Imprie...

## Del Milagroso Pendón de San Isidoro



Igual que la bendita bandera rojigualda es compendio y símbolo de España, este "milagroso" pendón de San Isidoro que en la tarde de hoy saldrá de la histórica Colegiata del santo para ser llevado a Madrid, es cifra, compendio y símbolo de todas las grandezas, glorias y hazañas de aquel insigne Reino de León medieval.

Ninguna región de España tiene en su historia el glorioso hecho de haberse erigido, con razón, en Imperio. Esa gloria estaba reservada a un rey leonés, Alfonso séptimo, quien hizo vasallos y tributarios al rey moro Abengano, al rey Abenjalil, al rey Safadola y al rey Lope, y se juzgó al rey de Navarra y al conde de Barcelona, con lo que toda España, mora y cristiana le estaba sometida, cuando se coronó por emperador en la Catedral de León, capital de sus estados.

De entonces data este famoso pendón leonés de San Isidoro, porque en el año euadragesimo séptimo del siglo doce, al intentar don Alfonso tomar la importante ciudad de Baeza, que era de los moros, se vió en grave apuro, por la fuerza y número de éstos, y al invocar el favor divino aparecióse el Patrón del Reino de León, San Isidro, Arzobispo de Sevilla, en forma parecida a como está representado en el pendón, o sea vestido de obispo en pontifical y con una espada en la mano; hablando al monarca con tal acento que le dió ánimos y él y su corte proyecta-

ron fundar una cofradía en honor de San Isidoro, porque veían que iban a conseguir una magnífica victoria...

Como así fué.

A la mañana siguiente, la pequeña tropa del rey Alfonso VII hizo frente al formidable ejército árabe y lo derrotaron de tal forma, que pudo ponerse en duda ser milagrosa la victoria.

Poco tiempo se fundaba la que fué Muy Ilustre, Imperial y Real Cofradía del Milagroso Pendón de San Isidoro, a la cual perteneció lo más selecto de la nobleza leonesa y en la que no podían figurar los que tuviesen más allá alguno de judío, de moro, de hereje, de que mado o ensambentado por el Santo Oficio, o de logreros o excomulgados públicos.

Limpieza de sangre y nobleza de linaje que prueban el honor y veneración en que tuvieron los leoneses la milagrosa enseña de los tiempos en que llegó a ser Imperio esta región, hoy tan despreciada, tan desatendida por unos y por otros, tan indiferente hasta a sus propios hijos ¡suicidas!! que en empresa colectivas se incluye a León con Galicia, con Asturias, con Castilla (una Castilla ibérica que empieza por Sahagún!) cuando León tiene más tras de su grandeza pasada como este pendón de más alta ejeutoria y timbres que el de las Navas, la "Senyera" de Valencia, etc.

CARMELO HERNANDEZ

Una tarde todos los teléfonos de las ciudades abandonaron las paredes estáticas y las mesas de los despachos y acercándose a mi oído, con su lengua de carbón entre dientes de pasta negra, me decían con voz gangosa y falsa: ¡Kalothalasa!

En la quietud acostada sobre las mesas de mi oficina, cuando yo estaba sólo, las máquinas sin dedos sobre las telas y sin tener al lado ese "cinco" humano que forma el mecanógrafo en su asiento, repicaron sobre el tamboril de sus rollos, como campanas en noche de difuntos y acercarme sobrecojido de terror a ellas, pude leer: ¡Kalothalasa...!

Y los ríos dormidos bajo los crespones de la noche hablaban, por hablar, pero parecían decir lo mismo.

La scampanas, las puñaladas que daban al viento los silbidos de los trenes, el murmullo de las calles sobre el doble carril de las aceras, todo marchaba torzadamente, como una cigüeña sobre torres aldeanas: Kalo-tha-la-sa...

Mientras, yo nadando, nadando en mis mares candentes, chorreaba todos mis sudores en un sólo día. De cuando en cuando podía descansar so-

bre el esqueleto de anacrónicos sanios, pero la imborrable los saurios, pero la imborrable me atraía como un imán gigantesco, con tortura propia de un infierno de Dante.

Quise buscar el sosiego bajo la lápida epitáfica del olvido. Me enterré en vida. Dejé de ser Criptosoma para ser Fanerosoma, es decir, un hombre de carne y hueso, con sus faenas, con sus libros, para ocultarme como otro Cain moderno del ojo que me perseguía.

Yo tuve más éxito que el hijo de Adán. Yo conseguí cruzar inadvertido las calles, con vestidos anónimos, con poder anónimo enorme.

Era el jovencuelo, o el soldado, o el estudiante, o el caminante confundido, cuya presencia no provoca miradas. Todo entonces se deslizo por horas de lunes y martes, que son días de prosa.

Pero, he aquí que lo que no conseguí buscando en el mar o quemando las alas en sol, lo alcancé en la calle con traje de europeo y hablando claro.

Kalothalasa parecía. Me saludó en la noche del miércoles en el paseo. Llevaba sobre la cabeza un ánfora llena de caballos de oro atildados como un vino de honor.

MANOCHO

## HACES DE ESTILOS

### KALOTHALASA

(Para quien dijo... que amor se escribía con h.)

Ya no es desconocido para mis lectores este nombre. Yo en presencia de ellos recorrí hace pocos días los lugares nebotosos y entenebrecidos en busca sin norte del escondido ideal.

Recorrí los nidos húmedos de las sirenas femeninas y atruchadas, los palomares de

los delfines verdes y los palacios de cristal en cuyos muros trepaban las algas. Anduve bajo el cielo líquido con pulmones en quietud que parecían estrellas.

Recordáis cómo, siendo infructuosas mis pesquisas, salí como una gaviota varada, a secar mi plumaje en la herradura lenta de la playa y dar unos vuelos por los cañaverales lindantes, para después su-

bir a otro mar, mar de fuego, de ladrillo cocido, que era el sol?

Yo era el Criptosoma, que buscaba al Kalothalasa.

Pero desde entonces me fueron sucediendo mil y una tragedias al paso de los días y de las noches.

A todas las esquinas de mi paso, se acomodaba un eco que me gritaba imprudentemente: ¡Kalothalasa!